

Slonovo uho osvojilo Dabar

Napisao Zoran Šukić
utorak, 02 jun 2009 07:12



Sadnja žute i crvene paprike, jednog od glavnih berkovičkih privrednih aduta u ovoj sezoni, privodi se kraju, a užurbanost u Dabarskom polju, ispod Berkovića, Hatelja, Kljenaka, Suzine i Blaca lagano jenjava. Ono što je za susjedno Ljubinje duvan, to je, od prije nekoliko godina, za Berkoviće paprika. Počeli su je saditi oprezno, gotovo stidljivo, ali kad su stigli tržišni rezultati krenuli su u masovnu proizvodnju.

Ovog ljeta ili jeseni u njoj će glavni ili dodatni prihod tražiti najmanje stotinu familija iz ove izrazito nerazvijene opštine. Zasadiće ukupno, tako govore, doduše odoka, barem milijon strukova.

Biće mnogo više crvene –odnosno sorte „slonovo uho“, nego žute, rane. prošlogodišnja iskustva s prodajom „slonovog uha“ su više nego dobra, pa sigurno od lanjskih povrtlara niko neće saditi manje nego lani, a pridružili su se i novi –objašnjava Rade Abramović iz Blaca, koji i sam u paprikarstvu traži dodatnu zaradu.

Slonovo uho osvojilo Dabar

Napisao Zoran Šukić
utorak, 02 jun 2009 07:12

Paprikari koji su poslednji čas promjenili plan pa žele zasaditi još više, mogu nabaviti dovoljno rasada. Prodaju ga i u našem glavnom naselju, u Berkovićima, za žutu papriku struk je 15 do 20 feninga, a za crvenu malo jeftiniji- od 10 do 15 feninga, ali ga neće nestati dok se sadnja, do kraja maj, ne završi. Dio sadilica i međusobno razmjenjuje rasad potpuno besplatno, znate ono: posuđuje rođak rođaku, kum kumu i slično- kaže Abramović.

Veliku brigu na samom početku berkovićkim paprikarima predstavljaju gradonosni oblaci. Za sada ih nema, ali svako brzo naoblačenje, po neobično vrelom majskom vremenu prati se sa dozom staha, osmatra se kuda će se usmjeriti oblaci iznad Hateljskih greda, Kubaša, Straževice.... Kiša iz njih bi bila dobrodošla, grad bi mogao značiti pakao. Međutim za sad, na sreću, grada u Dabarskom polju nema. U tom slučaju paprikari bi bili nemoćni, tako velike površine nemoguće je zaštititi, te, kao i uvijek dosad, ostavljene su ruletu meteorološkog vremena- i potajnoj nadi da do šteta ipak neće doći.

Bude li ljeto nalikovalo prošlom, u drugoj fazi čekaće ih iskušenja sa sušama. Zato pojedini paprikari već sada mjerkaju gdje bi se mogla napraviti kakva bušotina i doći do podzemnih rezervovara vode, dok se većina oslanja na vodovod i neke manje domaće rezerve kišnice.

Sve će to kažu nam oni nekako podnositi biće zadovoljni ako im novi plodovi na tržištu zadrže prošlogodišnju cijenu. No, do novih plodova i odgovora hoće li to tako biti još je daleko. Novi strukovi tek poigravaju na vjetrićima, što se u suton spuštaju s okolnih kraških ogoljelih vrhova, unoseći dašak svježine u, za ovo doba, neuobilčajeno pregrijanu dabarsku kotlinu.....

Pripremio Žarko Janjić